



Národní parky České republiky se spojily do společné asociace



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 27. 11. 2024 - 10:34



V Podmoří v Národním parku Podyjí byla oficiálně založena Asociace národních parků České republiky (ANP ČR). Neformálně sdružená založily správy všech území národních parků v Česku a v zahraničí, Krkonoše, Podyjí a Á umavy. Ustavující memorandum o spolupráci dnes společně podepsali ředitel Petr Káňka (NP České úžlina Labská), Robin Břehnišch (KRNAP), Tomáš Rothřickl (NP Podyjí) a Pavel Hubený (NP Á umava).

Ředitel správy národních parků Česka ze svého stádu zvolili první předsedou Asociace Robina Břehnišche z Krkonošského národního parku. Předsednické volební období je jednoleté. Koordinátorem byl na přelomové území roky zvolen Jakub Kašpar, ředitel Správy KRNAP.

„Vnímáme Asociaci jako významnou posílenou hlasu správy NP, a my bychom rádi přispěli k jejímu rozvoji, nebo třeba v diskusi o legislativních změnách, které se NP dotýkají. Správy národních parků představují vysokou odbornou kompetenci, tradici intenzivní komunikace s partnery v regionu, každá z nich má také jedinečnou zkušenost z praxí spolupráce. Je tedy samozřejmé, že Asociace národních parků ČR bude mít v mnoha ohledech co nabídnout, a proto jsem byl zvolen předsedou ANP ČR, ředitel Správy KRNAP Robin Břehnišch.“

„Hlavním důvodem, proč jsme se rozhodli Asociaci založit, je potřeba mít jasnou platformu pro vzájemnou spolupráci, vzájemnou zkušenost a koordinaci, a to je hlavním impulsem vzniku ANP ČR koordinátor Jakub Kašpar. Samozřejmě je Asociace připravená přivést ve svých činnostech nové nápady, jako chystaná NP Křivoklátsko, a další.“

„Jsem přesvědčen, že tato iniciativa povede ke zvýšení efektivního budování povědomí veřejnosti o tom, co jsou vlastní národní parky a o jaké hodnoty pečují. Asociace národních parků jsou v některých evropských státech (např. Rakousko, Itálie, Polsko) osvědčené, velmi aktivní a úspěšné. Věřím, že to tak bude i v Česku, a ředitel Správy NP Podyjí Tomáš Rothřickl.“

„Každá z našich národních parků je svým způsobem unikátní, posílají nás do různých částí republiky a patří k nim i vytváření prostoru pro národní dědictví, které v převažující kulturní krajině Česka má často velmi“

májlo prostoru, právjá tak jako prezentace v½znamu táčto dájjá veájnosti. Národná parky si pájitom vzájjemná mohou b½t velkou inspiracá,â Åk; Petr KÁ¼, Åeditel Správy Národnáho parku Åeská Å v½carsko.

âZkuájnost s intenzivná spolupracá a doslova propojová;ám agend mezi NP Å umava a NP Bavorská½ les mi potvrzuje, Å¾e je i v Åesku spolupráce na mnoha Årovná, tedy nejen mezi Åediteli, dále¾itá; pro sjednocová;á cÁlÁ a postupá, zejmána ve stá;tná sprá;vá, ale i páji pá¼i o biodiverzitu a postupná rozá;íová;á divoká párody,â Åk; Pavel Hubená½, Åeditel Správy NP Å umava. âZa posledná nákolik let máme za sebou Åadu spoleáná prová;dná½ch analá½z a hodnocená, o mnoha vácech se prá bá¼áná radáme a hledáme optimá;lná Åeáj. Je jedinou cestou do budoucnosti dá;t táto spolupráci formá;lná; rá;mec. Proto¾e vá;echny národná parky chtájá b½t v½kladná skáná ochrany párody," dodá;vá; Åeditel Hubená½.

Národná parky chtájá, aby ANP ÅR byla jejich spoleánou reprezentacá navenek k veájnosti, ale i k partnerám ve svátá, zejmána v Åi mezinárodnám organizacám, jako je Federace EUROPARC, IUCN, EuroSite Åi Rada Evropy. Hlavnám cÁlem Asociace je ale b½t platformou pro vzájjemnou diskusi nad praktická½mi otázkami ochrany párody, ale i celostá;tnámi a mezinárodnámí strategická½mi dokumenty. V rá;mci Asociace bude mo¼ná¼ efektivnáji debatovat a vymá;ovat si vzájjemná zkuájnosti nejen z pá¼e o párodu, ale tak¼ z práce s veájností nebo hospodaáná a personá;lná zájle¾itostá v Åázená národná parká.

Slavnostná setká;á korunoval koncert trubač Správy KRNAP v kapli Panny Marie Bolestná v Å¼ová.

Kontakt:

Jakub Kaápar, koordiná;tor Asociace národná parká ÅR, tel. 724 175 927, e-mail: jkaspar@krap.cz

Tisková zprá;va ANP ÅR
Podmolá, 26. listopadu 2024

Å

- 112 zobrazená

Hodnocená

6 reactions

○



I like this

4

○



I'm sad

2

Submit

Reset

Oddály



Sekce webu

[Návštěvník](https://www.npcs.cz/narodni-parky-ceske-republiky-se-spojily-do-spolecne-asociace)

Source URL: <https://www.npcs.cz/narodni-parky-ceske-republiky-se-spojily-do-spolecne-asociace>